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Vragen van de leden Kerstens en Tanamal (beiden PvdA) aan de Ministers 
van Veiligheid en Justitie en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de 
arbeidsomstandigheden bij het Europees octrooibureau (ingezonden 
14 september 2015). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Alarm om schrikbewind bij Europees patentbureau na 
vijfde zelfmoord»?1 

Vraag 2
Herinnert u zich de eerdere vragen over de arbeidsomstandigheden bij het 
Europees Octrooibureau?2 3 4 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de stelling dat ondanks de start van een «social dialogue» 
tussen management en personeelsvertegenwoordigers de situatie bij het 
Octrooibureau niet verbeterd is? Hoe beoordeelt u berichtgeving in de media 
dat de situatie zelfs verslechterd zou zijn? Deelt u de mening dat voor de 
situatie zoals beschreven in de media een snelle en voortvarende oplossing 
nodig is? Bent u bereid om u in te zetten voor mediation in dit conflict? 

Vraag 4
Heeft u kennisgenomen van de wens van de vakbond dat de Europese 
Octrooiorganisatie meewerkt aan een onafhankelijk onderzoek van de 
Inspectie Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) naar de arbeidsomstan-
digheden bij het Europees Octrooibureau? Deelt u de mening dat het 
onwaarschijnlijk is dat het Europees Octrooibureau zelf toestemming zal 
geven voor een dergelijk onderzoek nu de topman daarvan zelf onderwerp 
van deze discussie is? Bent u bereid u er sterk voor te maken om de 
Beheersraad te laten beslissen over toestemming voor een onderzoek? Bent u 
bereid om een onafhankelijk onderzoek door de Inspectie SZW voor te stellen 

1 Volkskrant, 10 september 2015, http://www.volkskrant.nl/binnenland/alarm-om-schrikbewind-
bij-europees-patentbureau-na-vijfde-zelfmoord~a4138939/

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 2718
3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 2054
4 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 2899
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in de Beheersraad? Zo ja, bent u bereid om dit gezien de ernst van de situatie 
met alle mogelijke spoed te doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Op welke termijn kan het onafhankelijk onderzoek starten nadat de Beheers-
raad besloten heeft tot de uitvoering hiervan? Kunt u de bevoegdheden van 
de Beheersraad in relatie tot het Europees Octrooibureau nader toelichten?
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